

Приближается 9 мая, день, когда все мы будем отмечать 60-летие Победы Советского народа в Великой Отечественной войне. Читайте в номерах нашей газеты воспоминания ветеранов и заметки краеведов о минувших событиях, которые напрямую коснулись истории города Сестрорецка, отразились в судьбах его жителей.



ЗА НАШУ ПОБЕДУ!

НЕИЗВЕСТНЫЙ ПАМЯТНИК НЕИЗВЕСТНЫМ ГЕРОЯМ

Города и поселки нашего района, как, впрочем, и весь Карельский перешеек не обошел стороной ураган Великой Отечественной. О тех страшных годах напоминают нам не только рассказы ветеранов боевых действий и всех, кто выжил в то тяжелое время, но также братские захоронения и мемориальные кладбища, наконец, косвенные памятные «свидетели»: установленные в мирное послевоенное время памятники, стелы, обелиски и мемориальные доски в самых разных уголках нашего района.

Среди всего этого есть и прямые немые свидетели той нелегкой поры, сохранившиеся до сего времени. Они, быть может, менее эстетичны, не торжественно-цивильно-величественны и даже порой безлики, но прямо указывают нам на проходившие здесь бои. Это – «следы войны» в лесных массивах: воронки от снарядов, окопы и траншеи, частично засыпанные и заросшие землянки, остатки оборонительных сооружений, ДОТы – ДзО-Ты, пулеметные точки в лесных окрестностях Сестрорецка, Белоострова, Дибунов. В земле можно еще обнаружить стреляные гильзы и целые патроны, знаки различия и элементы обмундирования сразу трех воюющих армий – Рабоче-Крестьянской Красной (советской), немецкой и финской. Даже такие находки эха войны, как

неразорвавшиеся мины и снаряды, еще находят в нашем городе.

А в ближайших окрестностях Сестрорецка, на лесной «гриве» одновременного болота можно увидеть и вовсе достаточно хорошо сохранившиеся толстые металлические основания станковых пулеметных точек с направляющими ж/д рельсами и даже вращающуюся башню от легкого танка.

И здесь же, на одном из дальних «островов» болотной гривы осенью 2004 года во время похода за грибами и клюквой, совершенно случайно удалось обнаружить неизвестное до сего времени небольшое братское воинское захоронение. Возвышенный прямоугольный холмик, резко выделяющийся среди прочего лесного пейзажа соснового «острова», в середине которого остатки разрушенного временем (вandalам сюда просто не добраться), бетонного надгробия – обелиска цилиндрической формы.

Под бетонным камнем почти посреди болота спят вечным сном неизвестные нам отважные и храбрые Герои Великой Отечественной – славные Сыны Отчизны, ценой своих жизней не подпустивших врага-фашиста в Сестрорецк, на близкие подступы к Ленинграду. А совсем рядом, в трех километрах отсюда виднеется мирная панорама курортного города...

Евгений НИФАШЕВ